



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ЗАРЯ ВОСТОКА

Год издания 45-й
ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 265 (12809) | Пятница, 18 ноября 1966 г. | Цена 2 коп.

ПЕРЕГОВОРЫ В КРЕМЛЕ

В Кремле 16 ноября были продолжены советско-финляндские переговоры. В переговорах участвуют:

с советской стороны — Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие; с финской стороны — члены правительственной делегации Премьер-Министр Р. Пааси (глава делегации), министр иностранных дел А. Карьялайнен, министр юстиции А. Симонен и другие официальные лица.

В ходе переговоров, носивших открытый, дружественный характер, обсуждались вопросы дальнейшего развития добрососедских отношений между Советским Союзом и Финляндией, а также вопросы современного международного положения. (ТАСС).

Успех выставки «Интерпресс-фото-66»

«За мир и дружбу, за гуманизм и прогресс» — таков девиз выставки «Интерпресс-фото-66», экспонирующейся в Москве. Интерес к выставке поистине необычен: за 26 дней ее посетили 400 тысяч зрителей. В отдельные дни их число достигало 26 тысяч человек. Выставку посетили гости Москвы из многих стран мира.

Интерес этот понятен и оправдан: редкая выставка с такой полнотой знакомит зрителей с жизнью планеты. Об этом убедительно говорит уже одно то, что в «Интерпресс-фото-66» приняли участие 2182 мастера из 71 страны мира.

Помимо жюри, вынесли свое решение и зрители, присудив три приза за лучшие фотоработы. Многие произведения удостоены наград прессы и общественных организаций Советского Союза.

16 ноября выставку посетили товарищи А. П. Игнатьев, М. А. Сушков, В. В. Гринин, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, Ю. В. Андронов, Б. Н. Пономарев, первый секретарь МКК КПСС Н. Г. Егорьев, заведующие отделами ЦК КПСС В. И. Степанов, Д. П. Шевлягин, министр культуры СССР Е. А. Фурцева, председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промыслов. (ТАСС).

100-летие НТО

В Кремлевском театре 17 ноября в 16 часов вечера открылся торжественный пленум Всесоюзного совета научно-технических обществ. Он посвящен 100-летию со времени основания в нашей стране научно-технических обществ.

С докладом выступил председатель ВСНТО В. Г. Сидяков. (ТАСС).

КОГДА РАБОТАЮТ СООБЩА

С фасада Тбилисский инструментальный завод походит больше на какой-нибудь научно-исследовательский институт: строение, «с иголочки», академическое здание. Ну, а по существу? Это — «точное» производство, где каждый микрон, каждый нюанс в технологическом процессе играет решающую роль. И в самом деле оно имеет непосредственное отношение к науке.

Весной этого года тбилисские инструментальщики одним из первых в республике откликнулись на почин руставских металлургов и коллективов ученых, призвавших крепить сотрудничество науки с производством, совместно выступить в поход за научно-технический прогресс с тем, чтобы добиться успехов в борьбе за пятилетку, достойно встретить 50-летие Великого Октября и 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

В ответ на этот призыв инструментальщики совместно с Тбилисским проектно-технологическим институтом машиностроения и электротехники «ПТНИИМЭ» приняли обязательства, которые, в частности, предусматривают выполнение программы пятилетки к 7 ноября 1970 года и в течение пятилетки добиться выпуска продукции, соответствующей уровню лучших мировых образцов.

Одной из главных задач, которые встали перед производственниками и учеными, являлась задача внедрения хозяйственного расчета.



ТРУДОВАЯ ВАХТА ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

В СЧЕТ 1967 ГОДА Сотни центнеров мяса и молока сверх плана

ЗОЛОТИСТЫЕ ПЛОДЫ — ТРУЖЕНИКАМ ГОРОДОВ СТРАНЫ

КУРС НА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРИВЫЛИ ЗАКРЕПЛЯЯ ПОБЕДУ

По итогам работы за третий квартал первого года пятилетки коллектив Кулаиского электрометаллического завода занял почетное третье место во всесоюзном соревновании электротехнических предприятий.

Сейчас кулаиские электромашиностроители высокопроизводительным трудом закрепляют это достижение. Развернув соревнование в честь 50-летия Советской власти и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, они решили завершить программу нынешнего года досрочно — 20 декабря. Это обязательство реализуется успешно. Десятидневный план завод выполняет на 107,1 процента, выпустил дополнительно продукции на 735 тысяч рублей. Особенно отличаются в соревновании коллективы кузнечного и инструментального цехов.

Немалый вклад в производственные успехи вносят заводские рационализаторы. За счет внедрения в нынешнем году предложений новаторов предприятие получит 104 тысячи рублей условно-годовой экономии.

На заводе трудятся немало передовиков, которые, как правило, обгоняют время, значительно перекрывают производственные задания. Так, рабочие Ш. Ревишвили, В. Буцишвили, И. Словский, Д. Анашвили и другие уже трудятся в счет 1967 года.

В Тбилиси в районе Сабуртало возводятся еще одна новостройка — шестизначное здание научно-исследовательского института химии.

На снимке: передовые строители управления № 8 треста № 2 Министерства строительства Грузинской ССР, работающие на этом объекте (слева направо) старший мастер Т. Хачатуров, крановщик А. Мчедладзе, старший производитель работ Т. Сицианава, сварщик Н. Тонили и каменщик О. Магалатадзе.

Фото Г. Вахтангадзе.

СЛОВО ЖИВОТНОВОДОВ

АХАЛЦИХЕ. (Корр. «Зари Востока»). Неся трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября, животноводы Ахалцукского молочно-плодового совхоза успешно завершают первый год пятилетки. От каждой коровы надоено в среднем 1.793 килограмма молока при годовом плане 1.600 килограммов. Доярки Т. Мумладзе, Ш. Талахадзе, М. Чубинидзе, Р. Черняева от каждой коровы получили по 2.260—2.700 килограммов молока.

Совхоз с превышением выполнил годовой план сдачи государству продуктов животноводства.

Государству сдано 761 центнер мяса вместо плановых 710 центнеров, 5.404 центнера молока при плане 4.990 центнеров, 8.736 килограммов шерсти — на 736 килограммов больше задания.

Совхозные животноводы заботятся также о создании прочной кормовой базы. Уже заготовлено 1.800 тонн грубых кормов, в том числе — 1.500 тонн сена. Идет закладка кукурузного силоса. Его заготовлено 1.300 тонн.

Животноводы совхоза обязались сверх годового плана сдать государству еще 600 центнеров мяса и 300 центнеров молока.

ЗА РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ КАЖДОГО ИЗДЕЛИЯ

Тбилисский завод имени Калинин — единственное предприятие в стране, выпускающее оборудование для литейной промышленности. Десятидневное задание предприятие выполнило досрочно. После проведения специальной операции выросли поставки завода на экспорт.

Коллектив завода уделяет большое внимание рентабельности изделий. Бюро экономического анализа, конструкторы и технологи разработали мероприятия, которые способствуют тому, чтобы все изделия приносили прибыль. А их немало: продукция более 30 наименований выпускает ежедневно завод литейного оборудования.

По предложению заводских технологов введена дополнительная механическая обработка

на одной из важнейших деталей решетки — стального листа — после автогенной резки. Изменилась технология и гальвочного барабана: улучшена конструкция стойки и заменены подшипники барабана, наружные части оклеивают резиной. Четырехтонные барабаны стали не только бесшумными в работе, но и обходятся в производстве намного дешевле.

Большое внимание уделяет коллектив и дешевым химическим заменителям. Только в этом году 60 металлических деталей заменены пластмассовыми. Сейчас заводские конструкторы работают над заменой ряда металлических деталей капроновыми, волокнистыми и пластинатыми.

(ГрузТАГ).

ВСЕСОЮЗНОМУ СОВЕТУ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИХ ОБЩЕСТВ СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров СССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов гордо поздравляют Всесоюзный совет научно-технических обществ и в его лице — ученых, инженеров, конструкторов, техников, специалистов сельского хозяйства и рабочих-новаторов со 100-летием научно-технических обществ нашей страны.

Большой и славный путь прошли научно-технические общества. Их история тесно связана с развитием отечественной науки и техники. В числе основателей и активных членов научно-технических обществ были всемирно известные ученые Д. И. Менделеев, А. С. Попов, Д. К. Чернов, П. Н. Яблочкин и другие выдающиеся представители науки нашей Родины.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции развитие науки и техники стало в нашей стране одним из решающих факторов могучего роста производительных сил общества. Коммунистическая партия, правительство, профсоюзы проявляют повседневную заботу о создании условий для плодотворной деятельности ученых, инженерно-технической интеллигенции, для развития массового научно-технического творчества трудящихся. Советская наука и техника достигли серьезных успехов. Наша страна занимает передовые позиции в исследовании космического пространства, в ядерной физике, электронике, радиотехнике, металлургии, ракетной технике, самолетостроении и ряде других областей. В годы семилетия ускорились темпы научно-технического прогресса и внедрения достижений науки и техники в народное хозяйство.

Большой силой, активно способствующей успехам отечественной науки и технического прогресса, стали научно-технические общества. Они вносят немалый вклад в дело технического перевооружения предприятий и отраслей народного хозяйства, содействуют внедрению достижений науки, техники и передового опыта в промышленное и сельскохозяйственное производство, освоению высокопроизводительных технологических процессов, использованию природных богатств страны. Коммунистическая партия и правительство, советский народ высоко ценят творческий труд ученых, инженерно-технической интеллигенции и всех новаторов производства на благо нашей социалистической Родины, во имя торжества коммунизма.

XXIII съезд КПСС поставил задачу обеспечить в ближайшее пятилетие значительное продвижение советского общества по пути коммунистического строительства, дальнейшее развитие материально-технической базы, укрепление экономической и оборонной мощи страны, существенный подъем уровня жизни нашего народа. Новая пятилетка — это пятилетка технического прогресса, всемерного развития и использования достижений науки и техники, роста производительности труда, повышения эффективности общественного производства.

Перед научно-техническими обществами в связи с этим открываются новые, широкие горизонты. Объединяя активные борцы за прогресс науки и техники, они призваны всемерно содействовать осуществлению заданий пятилетнего плана, особенно по развитию производительных сил в районах Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии, по повышению производительности труда во всех отраслях народного хозяйства, систематическому освоению производства технически новой, более совершенной продукции, повышению ее качества и снижению себестоимости. Инициативу и энергию организаций обществ, миллионов специалистов и рабочих-новаторов следует направлять на ускорение научно-технического прогресса и внедрения достижений науки, техники, передового опыта в производство, на безусловное выполнение планов по новой технике. Необходимо шире привлекать творческие силы общества к решению задач комплексной механизации и автоматизации производства, внедрения научной организации труда, повышения культуры производства. Особое внимание уделять дальнейшему совершенствованию планирования и экономического стимулирования производства, улучшению использования основных фондов, своевременного ввода и освоения производственных мощностей предприятий. Должен каждый научный работник, конструктор, проектировщик, инженер, техник, специалист сельского хозяйства и рабочего-новатора — внести личный творческий вклад в дело выполнения пятилетнего плана.

Важная задача научно-технических обществ — всемерно повышать уровень технических и экономических знаний инженеров, техников и других специалистов, рабочих-новаторов и масс трудящихся, неустанно пропагандировать достижения науки, техники и передового опыта. Необходимо развивать и укреплять деловое сотрудничество организаций обществ с государственными, хозяйственными и плановыми органами, с научными учреждениями. Вся организаторская работа обществ должна быть пронизана духом смелого творческого поиска, заботой об укреплении связи науки и производства, о вовлечении всей инженерно-технической интеллигенции и широких слоев рабочих и служащих в творческую деятельность по совершенствованию производства.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров СССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов выражают твердую уверенность в том, что научно-технические общества будут с еще большей активностью бороться за развитие отечественной науки и техникий прогресс народного хозяйства и ознаменуют всенародный праздник 50-летия Великого Октября новыми творческими успехами в борьбе за осуществление задач коммунистического строительства в нашей стране.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС | СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР | ВЦСПС

Сердечные встречи в Австрии

КОРНЕЙБУРГ, 16 ноября. (ТАСС). Сегодня в Корнейбурге — крупнейший центр судостроительной промышленности Австрии — был Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, находящийся в Австрии с государственным визитом. Вместе с ним были советские и австрийские официальные лица.

На территории судостроения состоялся митинг, на котором с речью выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР. Он поблагодарил руководителей верфи за приглашение посетить Корнейбург, пожелал успеха австрийским судостроителям и призвал к укреплению дружбы между народами Советского Союза и Австрии.

В заключение дружеской и сердечной встречи Н. В. Подгорного с австрийскими судостроителями состоялась церемония закладки нового судна, заказанного Советскими Союзом.

Днем в Венском лесу на горе Каленберг от имени Федерального президента Австрийской Республики Франца Йонаса был дан завтрак в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного.

ВЕНА, 17 ноября. (ТАСС). Сегодня отъезжал в Австрию один из залов дворца Хофбург. Сюда пришли члены Австро-Советского общества, чтобы приветствовать Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного.

С краткой речью выступил президент Австрийского общества

Нижней Австрии Рудольф Хирш. Затем гостей пригласили пообедать в цехах предприятия.

На территории судостроения состоялся митинг, на котором с речью выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР. Он поблагодарил руководителей верфи за приглашение посетить Корнейбург, пожелал успеха австрийским судостроителям и призвал к укреплению дружбы между народами Советского Союза и Австрии.

В заключение дружеской и сердечной встречи Н. В. Подгорного с австрийскими судостроителями состоялась церемония закладки нового судна, заказанного Советскими Союзом.

Днем в Венском лесу на горе Каленберг от имени Федерального президента Австрийской Республики Франца Йонаса был дан завтрак в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного.

ВЕНА, 17 ноября. (ТАСС). Сегодня отъезжал в Австрию один из залов дворца Хофбург. Сюда пришли члены Австро-Советского общества, чтобы приветствовать Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного.

С краткой речью выступил президент Австрийского общества

Австро-Советского общества профессор Гуго Глазер, отметивший большое значение государственного визита Председателя Президиума Верховного Совета СССР для развития дружественных отношений между Австрией и Советским Союзом. Гуго Глазер вручил Н. В. Подгорному золотой значок общества.

Встречный аплодисментами, выступил с речью Федеральный канцлер Йозеф Клаус.

Горячие аплодисменты раздались, когда слово было представлено Н. В. Подгорному. Сердечно поблагодарив за приглашение, Н. В. Подгорный пожелал Австро-Советскому обществу новых больших успехов в деле дальнейшего сближения и укрепления дружбы между австрийским и советским народами.

Речь Н. В. Подгорного была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Встреча прошла в сердечной и непринужденной обстановке.

ЛИНЦ, 17 ноября. (ТАСС). Сегодня со специальным поездом из Вены прибыли председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и сопровождающие его лица.

НАУКА И ПРОИЗВОДСТВО — В ЕДИНОМ СТРОЮ

Основным цехам будут предусматривать производственную программу, включающую показатели по объему производства, по производительности труда, номенклатуре изделий, трудоемкости в нормо-часах, фонду зарплаты и по среднему заработку рабочих и, как наиболее важный момент в организации хозяйства, нормы себестоимости продукции, с учетом материальных и трудовых затрат на каждое изделие.

Расчетные нормативы можно считать основой, опираясь на которую завод получит возможность планировать в дальнейшем цехам сниженную себестоимость продукции.

Для участков производства, не получающих плановые задания по себестоимости продукции, разработан единый документ, так называемый план-отчет, который предусматривает ежемесячное планирование

мулирования, надо было в кратчайшие сроки создать условия для перевода на внутризаводской хозрасчет отдельных производственных цехов и участков предприятия.

И вот уже в июле — августе представители «ПТНИИМЭ», перекочевав в плановый отдел инструментального завода, занялись подготовкой этих условий. Отныне плановые задания

и отчетность по ограниченному числу общих показателей. Кроме того, представители «ПТНИИМЭ» составили для этих участков специальные расчетные таблицы по труду и зарплате.

В обязательствах говорится также о расширении и укреплении творческих дружеских связей завода с научными организациями и учреждениями брат-

ских республик. И вот уже в мае представители Всесоюзного научно-исследовательского института помогли тбилисским инструментальщикам избавиться от брака, получающегося при стыковой сварке фрез.

В первом квартале будущего года украинский институт «Укрорганпромм» вынудит на Тбилисском инструментальном заводе метод горячей штамповки головок резцов. Одновременно институт разрабатывает проект механизации процесса рубки заготовок. По договору этот проект должен быть внедрен в производство во втором квартале будущего года.

«Укрорганпромм» выполнит также работы по созданию механизированного межоперационного транспорта в строящемся на заводе цехе по изготовлению резцов.

Тбилисский инструментальный завод — новое, строящееся

предприятие, которое полностью вступит в эксплуатацию в 1967 году. Важно с самого начала оснастить его новейшим совершенным оборудованием. Поэтому весьма полезным был приезд на завод в сентябре представителей Киевского центрального конструкторского бюро механизации производственных процессов, осмотревших завод и предложивших осуществить на нем ряд мероприятий по автоматизации и механизации производства.

В обязательствах есть еще один пункт, который инструментальщики рассматривают как очень важный: с помощью ряда научных организаций республики им предстоит разработать план научной организации труда в двух цехах и на трех производственных участках завода и к 7 ноября 1967 года полностью выполнить этот план. В связи с этим разрабатываются рекомендации по улучшению условий труда и повышению его эффективности, усиливается контроль за качеством продукции в процессе работы, будет создан и внедрен график профилактического контроля и ремонта оснастки, на рабочих местах установлен шкафчики и стеллажи, рекомендованы в

Всесоюзным научно-исследовательским институтом «Оргстанинпром» и т. д.

Внедрение плана НОТ на заводе — еще одно яркое свидетельство плодотворного сотрудничества науки с производством.

А. ВАТОВА.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ПЕРЕД ЛИЦОМ НОВЫХ ЗАДАЧ

Продукция тбилисского камвольного-суконного комбината «Советская Грузия» отлично знают не только в нашей республике, но и далеко за ее пределами.

Эти серьезные успехи, и они не пришли сами собой. В их достижении персонентенную роль сыграла большая организаторская и политическая работа, проведенная партийной организацией.

Неудивительно поэтому, что работа коллектива не раз удостоивалась высокой оценки. И сейчас комбинат — обладатель Переходящих Красных знамен Совета Министров Грузинской ССР и Совпрофа республик.

Этому вопросу уже длительное время подчинена вся деятельность парторганизации комбината. Вот почему он стал предметом широкого обсуждения и на отчетно-выборном партийном собрании.

Еще в начале года текстильщики начали борьбу за досрочную встречу 50-летия Великого Октября. Уже сейчас можно говорить о первых итогах выполнения взятых ими обязательств.

Серьезная работа была осуществлена по обновлению ассортимента тканей и изменению их структуры. Значительно увеличи-

лся удельный вес высококачественной продукции, достигавшей мирового уровня. По сравнению с прошлым годом он вырос на 23 процента.

Боевой задачей коллектива текстильщики являются достижение ритмичности графика снабжения потребителей, роста производства. На собрании отмечалось, что парк машин и станков на комбинате физически и морально устарел.

Борьбу за технический прогресс возглавляет партийная организация предприятия. По ее инициативе в Закавказье были установлены и уже освоены 20 высокопроизводительных бесшумных станков.

Серьезная работа была осуществлена по обновлению ассортимента тканей и изменению их структуры. Значительно увеличи-

Особое внимание уделили коммунисты использованию сырья и экономии производств. Во избежание неплановых простоев ткацких станков на комбинате широко внедряется метод многостаночного обслуживания, который стал возможен благодаря улучшению организации и условий труда.

В результате всех этих мероприятий выпуск продукции по сравнению с прошлым годом увеличился на 12,8 процента. Повысился уровень рентабельности, получено свыше 700 тысяч рублей прибыли.

При непосредственном участии коммунистов разрабатываются нормативы расходования материальных ценностей, внедряется внутрицеховой хозрасчет.

Партию комбината проявляет экономический знания текстильщикам, вовлечению рабочих и служащих в управление производством. Перевод предприятия на новую систему планирования и материальное стимулирование были посвящены две экономические конференции. В их работе приняли участие крупные работники республики, научные работники институтов.

Партийная организация поддерживает все хорошие начинания, рождающиеся в коллективе. Немало последователей теперь у брига-

ды коммунистического труда, возглавляемой помощником мастера Виссарионом Метерадзе. Соревнуясь за досрочную встречу 50-летия Великого Октября, эта бригада обязалась увеличить на 60 метров стельной с каждой тысячи рублей основных фондов, закрепленных за нею.

Широко распространяется на комбинате передовой опыт ткачихи Макалы Бараташвили, которая добилась повышения производительности обслуживания ею станков почти на 70 процентов.

Комсомольцы комбината, — рассказывает секретарь комитета комсомола Л. Чолошани, — вместе со всеми товарищами борются за совершенствование производства, за технический прогресс.

Еще в начале года текстильщики начали борьбу за досрочную встречу 50-летия Великого Октября. Уже сейчас можно говорить о первых итогах выполнения взятых ими обязательств.

В результате всех этих мероприятий выпуск продукции по сравнению с прошлым годом увеличился на 12,8 процента. Повысился уровень рентабельности, получено свыше 700 тысяч рублей прибыли.

При непосредственном участии коммунистов разрабатываются нормативы расходования материальных ценностей, внедряется внутрицеховой хозрасчет.



СОВМЕСТНЫМИ ДЕЙСТВИЯМИ ВОССТАНОВИТЬ МИР ВО ВЬЕТНАМЕ! • ДИСКУССИЯ В ООН ПО ВОПРОСУ ВСЕОБЩЕГО И ПОЛНОГО РАЗОРУЖЕНИЯ • ПЕРЕГОВОРЫ В БОННЕ

ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ 73 СТРАН

В Советском комитете защиты мира, корреспонденту ТАСС сообщили, что Всемирный Совет Мира обратился к представителям общественности различных стран с просьбой поддержать призыв к совместным действиям всех миролюбивых сил за прекращение агрессии США во Вьетнаме.

Мира в июле 1966 года в связи с 12-й годовщиной Женевских соглашений. Эта инициатива получила широкую поддержку видных деятелей культуры, науки, религии, представителей широких кругов общественности, политических деятелей, многих организаций и движений, выступающих за мир.

ВИЗИТ ДРУЖБЫ

Вьетнамская столица тепло приняла делегацию Общества советско-вьетнамской дружбы, возглавляемую Героем Советского Союза летчиком-космонавтом Г. С. Титовым. Где бы ни побывали посланцы советского народа, повсюду они слышали самые теплые слова благодарности в адрес КПСС, Советского правительства, советского народа за ту огромную боевую и экономическую помощь, которую оказывает Советский Союз борющемуся Вьетнаму.

В обращении подчеркивается, что «к установлению мира во Вьетнаме может привести только полное применение принципов, которые лежат в основе Женевских соглашений и которые подразумевают немедленное прекращение бомбардировок территории Демократической Республики Вьетнам, вывод всех американских войск и признание Национального фронта освобождения». «Мы призываем все организации, выступающие за мир, все

НА СЪЕЗДЕ БОЛГАРСКИХ КОММУНИСТОВ

СОФИЯ, 16 ноября. (ТАСС). Сегодня на IX съезде Болгарской коммунистической партии продолжалось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии БКП.

Делегаты съезда в своих выступлениях резко осуждают агрессию США во Вьетнаме, высказывают чувства братской солидарности с героическим народом Вьетнама. Болгарские коммунисты одобряют меры ЦК во главе с премьер-министром Цейлоном, лидер партии Шри Ланка Густава Фучислова (вдова Юлиуса Фучика, Чехословакия), Синдзо Хамаи (мэр г. Хиросима), художника Ренато Гуттузо (Италия) и Роквуалли Кенг (США), член парламента, бывший министр В. К. Кришна Менон (Индия), д-р Жоузе де Кастро (Бразилия), лорд Вейд Орт (Англия). Среди тех, кто поставил свои подписи под обращением, — известные советские деятели культуры: М. А. Шолохов, Д. Д. Шостакович, И. Г. Эренбург, Н. С. Тихонов, А. Е. Корнейчук, Г. С. Уланова, академики П. Л. Капица и Н. Н. Семенов и другие.

ВОССТАНОВИТЬ ЗАКОНЫЕ ПРАВА КНР В ООН

НЬЮ-ЙОРК, 17 ноября. (ТАСС). Вчера 10 стран — Албания, Алжир, Камбоджа, Конго (Браззавиль), Куба, Гвинея, Мали, Пакистан, Румыния и Сирия — внесли совместный проект резолюции о восстановлении законных прав КНР в ООН.

Генеральная Ассамблея, говорит в проекте, решает восстановить все права КНР, признать представителей правительства КНР в качестве единственных законных представителей Китая в ООН и изгнать немедленно чикагистских представителей с мест, которые они незаконно занимают в ООН и во всех связанных с ООН организациях.

XXI сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 17 ноября. (ТАСС). Вчера в Политическом комитете закончилась общая дискуссия по докладу Комитета 18-го по вопросу всеобщего и полного разоружения.

Время дискуссии в выступлениях подавляющее большинство делегатов высказывалось тревога по поводу медленного прогресса в работе Комитета 18-ти. Рядом возобновления работы Комитета 18-ти, подавляющее большинство делегатов высказалось за скорейшее заключение соглашений о нераспространении ядерного оружия и запрещения подземных ядерных испытаний. Стремление боннских ренаншистов заполнить от своих западных союзников ядерное оружие вызывает протесты и тревогу во всем мире.

ГОНИМЫЕ В БОННЕ

ПЕКИН, 16 ноября. (ТАСС). Премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай, заместитель премьера Тао Чжу, руководитель группы «культурной революции» ЦК КПК Чань Бо-да и другие китайские руководители встретились вчера со студентами и учителями, которые пришли пешком в Пекин из различных провинций Китая для установления «революционных связей», прошагав тысячу километров.

ОПЕРАЦИЯ Л. ДЖОНСОНА

ВАШИНГТОН, 16 ноября. (ТАСС). Президенту США Л. Джонсону сегодня утром была сделана операция по удалению полипа из горла. Опухоль не носила злокачественного характера. Одновременно было удалено болезненное утолщение, образовавшееся в области шрама после недавней операции желчного пузыря.

ЧИТАЙСКИЕ СПОРТСМЕНЫ В ОПАЛЕ

ПЕКИН, 15 ноября. (ТАСС). Сборная команда Китая по настольному теннису, не раз завоевывавшая звание чемпионов мира, в ходе «культурной революции» оказалась в опале. В издаваемой «Красными охранниками» газете «Хунвэйбин» говорится, что эти спортсмены «бойкотировали олимпийскую революцию». Сборная команда по настольному теннису, — утверждает эта газета, — больше уже не служит примером в деле повседневного изучения и применения произведений председателя Мао». В свое время газета «Жэньминь жибао» все достижения китайских теннисистов объясняла исключительно идеями Мао Цзэ-дуна.

«Хунвэйбин» развернули широкую кампанию против заместителя председателя комитета физкультуры и спорта КНР Жун Гао-тана, называя его «преступником», чинившим препятствия осуществлению «культурной революции». Жун Гао-тан, заявляют они, более 6 лет «злобно выступал против идей Мао Цзэ-дуна».

ПОД НЕБОМ ЭФИОПИИ

АДДИС-АБЕБА, 16 ноября. Корреспондент ТАСС Виктор Матвеев передает: Десять дней гостил в Эфиопии делегация Союза писателей СССР в составе секретаря Союза писателей Грузии редактора газеты «Литератури Сакартвело» поэта Иосифа Нонешвили (глава делегации) и консультанта иностранной комиссии Союза писателей СССР литературоведа Виктора Рамзеса. За время пребывания в Аддис-Абэбе советские литераторы встречались с писателями, поэтами, драматургами и журналистами страны «вечной весны», вели с ними плодотворные дискуссии о проблемах современной литературы, о месте и роли писателя в общественной жизни.

Лассие Творчестве рассказали подробно о творчестве советских писателей и поэтов, о переводах в СССР произведений африканских авторов. Молодежь проявила живой интерес к жизни Советского Союза и задала посланцам советской литературы многочисленные вопросы. Более 150 участников встречи продолжительной овацией откликнулись на выступление грузинского поэта, прочитавшего свои стихи.

ГОСТЬ ИЗ АБХАЗИИ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 16 ноября. (ТАСС). Сегодня в Братиславу прибыл министр сельского хозяйства Абхазской АССР А. Н. Гвинджияла.

СОВЕТСКИЕ АРТИСТЫ В КАМЕРУНЕ

ЯУНДЕ, 16 ноября. (ТАСС). Вчера сюда прибыла группа советских артистов.

ОПЕРАЦИЯ Л. ДЖОНСОНА

ВАШИНГТОН, 16 ноября. (ТАСС). Президенту США Л. Джонсону сегодня утром была сделана операция по удалению полипа из горла. Опухоль не носила злокачественного характера. Одновременно было удалено болезненное утолщение, образовавшееся в области шрама после недавней операции желчного пузыря.

КТО УБИЛ ПРЕЗИДЕНТА КЕННЕДИ?

ПАРИЖ, 17 ноября. (ТАСС). В одном из частных просмотровых залов Парижа был показан американский документальный фильм «Поспешные документы», ставший под сомнение и прямо оспаривающий основные выводы так называемого «доклада Уоррена» об обстоятельствах убийства президента Д. Кеннеди.

Посланиями советского искусства, среди которых артисты из Москвы, Ленинграда и Тбилиси, дадут несколько концертов в Яунде и других городах Камеруна.

Советские артисты прибыли в Камерун в соответствии с действующим советско-камерунским культурным соглашением.

Врачи, оперировавшие президента, заявили, что они удовлетворены ходом операции, так и состоянием его здоровья.

Представитель Белого дома по вопросам печати Мейерс заявил, что операция длилась 53 минуты и что, по свидетельству врачей, президент Джонсон к концу дня сможет подняться с постели и совершить прогулку.

«ДЖЕМИНИ-12» ЗАВЕРШИЛ ПОЛЕТ

НЬЮ-ЙОРК, 16 ноября. Корреспондент ТАСС Ю. Романов передает: Американский космический корабль «Джемини-12» завершил вчера четырехсуточный полет, привоившись в Атлантический океан в трех милях от авианосца «Уосп». Позди 59 витков вокруг Земли, расстояние в полтора миллиона миль, целый ряд научных экспериментов. Космонавты Джеймс Ловелл и Эдвин Олдрич на вертолетах доставляли на борт авианосца, где они пройдут предварительное медицинское обследование. Корабль опустился в океан в 700 милях от мыса Кеннеди.

«Джемини-12» — последний корабль второй серии — был запущен с мыса Кеннеди 11 ноября с помощью ракеты «Титан-2». Через четыре часа корабль произвел стыковку с выведенной ранее на орбиту ракетой «Аджена». 13 ноября Олдрич на 2 часа 10 минут покинул кабину корабля. Связанный с ним специальным тросом, он провел несколько экспериментов с целью выяснить возможности выполнения человека в открытом космосе простейшей физической работы, а также годичный корабль с ракетой «Аджена» тридцатилетним тросом. Экипаж «Джемини-12» провел проверку методики гравитационной стабилизации в космосе. Помимо выходов в безвоздушное пространство, космонавт Олдрич дважды высовывался

по плечи из своей кабины, фотографируя Землю, звезды, восход Солнца и зону затмения над Южной Америкой.



Дунайварош — социалистический город народный Венгрии, ему всего лишь 15 лет. Рядом с небольшим селом на берегу Дуная сначала вырос металлургический комбинат, а затем поднялись жилые дома. Ныне этот город, население которого превышает 40.000 человек, представляет собой крупный индустриальный центр республики.

На снимке: одно из предприятий города — химический завод, использующий в качестве сырья побочные продукты кокования. Фото МТИ—ТАСС.

ПЕРЕВАЛ

ДОМИК у шоссе, как две капли воды, похож на те, что попадаются на всем протяжении дороги через перевал. Обычная резиденция дорожного мастера.

Виктор Семенович Себиквердзе, начальник седьмой дистанции дорожно-эксплуатационного участка № 28, по-хозяйски, широким жестом предлагает:

— Смотрите, какой кадр! Утренняя дымка, в ней прорисовываются зеленые вершины. По дороге, выходящей в горы, высятся, спускаются грузовики. На прицепках — строительные панели. Наверно, это символ сегодняшних дорог. Во все концы Грузии разбегались они. Их очень много — неповторимых в своей красоте, жизненно необходимых артерий. Большие и малые, главные и проселочные — все они строятся и хорошеют.

Мы проехали по дорогам республики на одну тысячу километров. И всегда, выбираясь на Крестовый или Гикотский перевалы, проезжая среди скалистых красок Гача-Лечуми, по головокружительным серпантинам Кванса или заоблачным трассам Джавахети,

чувствуешь благодарность к тем, чьим трудом они строились. Добрый след оставляют на земле дорожники, эти мужественные и упорные люди.

С одним из ее творцов и хранителей, Виктором Семеновичем Себиквердзе, мы знакомы уже много лет.

Каждый день, когда занимается солнце, он выходит из дому, направляясь в свою небольшую контору, где его уже ждут люди. Тут и бригады, и механизаторы, и ремонтные рабочие. У каждого свои заботы, свои дела. Сюда они забежали лишь для того, чтобы уточнить задание на день, выяснить кое-какие вопросы, разобраться в неполадках.

С этой дорогой у Себиквердзе связаны воспоминания о многом. Еще когда она строилась, ему часто приходилось самому садиться за рычаги механизмов...

Однажды, управляя экскаватором, он почувствовал, как под гусеницей его машины ползла земля. Еще миг, и тяжелая машина рухнет в пропасть. Машинист другого экскаватора, Твалдзе, вовремя соскочил со своей машины, при-

взвал трос к экскаватору Себиквердзе и, отведя назад свой экскаватор, поставил его на тормоза.

— Держись, — крикнул он, — беги за помощью!

Легко сказать — держись... Но один только трос не удержит вышедшую над пропастью тяжелую машину. Себиквердзе знал: если он выключит мотор и высочит из кабины — оба экскаватора сорвутся вниз. И он остался — рискуя жизнью, остался, ежесекундно ощущая, как натягивается и дрожит трос, как осыпается камнями под машиной.

Мы невольно вспоминаем напруженное, с остановившимся взглядом, лицо шофера в кинофильме «Плата за страх». Вспоминаешь, как он, чтобы развернуть грузовик с взрывчаткой, маневрировал на грани жизни и смерти. Жизнь Себиквердзе тоже висела на волоске. Но ставка была другой.

С 19 лет работал Себиквердзе на прокладке Сурами-Дзирульскай дороги. Сколько труда вложено им в каждый ее метр! «Тогда у нас не было такой техники», — вспоминает Виктор Семенович. Сейчас в распоряжении дорожников — бульдозеры, роторы, тракторы, грейдеры, скреперы — самые разнообразные механизмы. Плечом к плечу с Себиквердзе работают ремонтник Э. Чадунели, бульдозерист О. Твалдзе, Ш. Самарадзе и другие.

...Если вы едите по дорогам нашей республики, вам следует знать имена людей, чье мастерство и знания, чья большая и трудная жизнь отданы благой профессии дорожника.

Тридцать лет проработал на заоблачной трассе Военно-Грузинской дороги почетный дорожник Степандзе. Цветущие берега Алазани прорезали шоссе, которые строил Купараши, десятки лет трудился на самых сложных участках почетные дорожники Мегрелишвили, Кинидзе, начальник высокогорного участка в Цебелье Маргарита Меширидзе.

Поток народнохозяйственных грузов на дорогах нашей республики непрерывно растет. Мы позвоним себе назвать только две цифры: 62 и 100. Столько миллионов тонн грузов будет перевезено автотранспортом Грузии в нынешнем и последнем году пятилетия. Для большинства районов Грузии, особенно горных, автомобильный транспорт является основным средством перевозки грузов. Огромную, все возрастающую роль призваны играть проселочные и внутрихозяйственные дороги.

Особенно необходимы хорошие дороги, ведущие от колхозов, совхозов, ферм к центрам потребления. Удобрения, тракторное топливо, строительные материалы должны попадать в самые отдаленные хозяйства в любую погоду. А продукция хозяйства должна быстро и без потерь доставляться к месту назначения.

Трудно переоценить роль внутрихозяйственных дорог. Ведь там, где они строятся и расширяются, возрастает и количество продукции. Вот колхоз имени Кикидзе, где председателем Тамара Твалдзе. Два года назад к животноводческой ферме колхоза подвела асфальтированную дорогу длиной в 1,5 километра. Она обошлась колхозу в 11 тысяч рублей, а такую

неоценимую пользу приносит дорожному хозяйству! Раньше в дождливую погоду к фермам нельзя было проехать на машине, а теперь грузовики в любое время вывозят отсюда молоко, масло, завозят комбикорм, перевозят работников фермы и т. д. Дорога служит и для вывоза урожая овощей, кукурузы, сена и др. Трудно подсчитать в деньгах эффективность этой дороги, но она давно себя оправдала. Это видно из того, что в колхозе называют ее «дорогой изобилия».

В Зугдидском районе дорожный отдел райисполкома расходует десятки тысяч рублей на строительство и ремонт межколхозных дорог. В этих работах широко участвуют бригады колхозов.

Колхоз «Сакартвело» села Рухи — огромное многоотраслевое хозяйство. Без внутриколхозных дорог немисливо вывозить сырье с чайных плантаций, молоко, кукурузу и другие продукты. В этом колхозе внутриплантационные, полевые и прифермские дороги протянулись на два десятка километров.

Хороши дороги в колхозах имени Ленина села Ахали-Сопели, в Хетском citrusовом совхозе, в Ингирском совхозе-фабрике. И везде они полностью оправдывают затраченные на их благоустройство средства и время.

Хорошие дороги экономят время, сохраняют машины, покрывают. Хорошие дороги — необходимость, а не предмет роскоши, как очень верно сказал старый дорожник Себиквердзе.

И заглянув вперед, в недалеком будущем, представляешь себе новые, зовущие, устремленные в дали пути-дорожки...

ПОХОРОНЫ Н. Г. ИГНАТОВА

МОСКВА, 16. (ТАСС). Сегодня состоялись похороны видного партийного и государственного деятеля, члена ЦК КПСС, заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР, Героя Социалистического Труда Николая Григорьевича Игнатова.

... Два часа дня. На Красной площади в четком строю застыли воинские подразделения. На площади — делегации трудящихся городов столицы. На трибуну Маэроля В. И. Ленина, перед которой установлен урна с прахом покойного, поднимаются товарищи А. П. Кирилленко, А. И. Косыгин, А. Я. Пельше, М. А. Сулов, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Л. Ф. Устинов, Ю. В. Пономарев, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов, члены Президиума Верховного Совета РСФСР Н. Е. Ворошилов и А. И. Миняев, члены правительственной комиссии по организации похорон Н. Г. Игнатова.

По поручению Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР траурный митинг открыл председатель правительственной комиссии по организации похорон, секретарь ЦК КПСС И. В. Капнтонов.

На митинге и речи выступили Председатель Верховного Совета РСФСР И. И. Краснов, председатель исполкома Моссовета В. С. Прохоров, Председатель ЦК КПСС и Советского правительства, члены комиссии по организации похорон сходят с трибуны Маэроля. Они подходят к постаменту, поднимают катафалк с урной и направляются к Кремлевской стене.

Урна с прахом Н. Г. Игнатова устанавливается в нише. Ее закрывают мраморной доской, на которой начертано:

Николай Григорьевич ИГНАТОВ
18 14
19 — 01 19 — 66
V XI

Гремят залпы артиллерийского салюта. Они сливаются с величественной мелодией Государственного гимна СССР.

По Красной площади в четком строю проходят воинские подразделения, отдавая последние почести Н. Г. Игнатову, жизнь и деятельность которого были посвящены служению Коммунистической партии и советскому народу.

РАЗВИТИЮ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА — КОМСОМОЛЬСКУЮ ЗАБОТУ

Состоялся пленум ЦК ЛКСМ Грузии, обсудивший вопрос «О роли комсомольских организаций республики в развитии физической культуры и спорта в Грузии».

С докладом выступил председатель совета Союза спортивных обществ и организаций республики Г. Сикаридзе.

В развернувшихся по докладу прениях приняли участие первый секретарь Тбилисского горкома комсомола Г. Габуния, председатель совета Союза спортивных обществ и организаций Абхазской АССР Д. Губаз, первый секретарь Аджарского обкома комсомола Р. Сариншвили, первый секретарь Кутаисского горкома комсомола Т. Имедадзе, двукратный чемпион мира по вольной борьбе Г. Сагарадзе, первый секретарь Телавского райкома комсомола А. Кемашвили, ректор Грузинского института физической культуры В. Самсонадзе, первый секретарь Юго-Осетинского обкома комсомола Л. Санакоев, преподаватель физкультуры тбилисской 87-й средней школы Ш. Канауридзе, заслуженный мастер спорта СССР Н. Думбадзе и др.

Докладчик и выступившие в прениях отметили, что спортивные организации республики при активной помощи комсомольских и профсоюзных организаций добились немалых успехов в широком вовлечении молодежи и трудящихся в занятия физической культурой и спортом.

В настоящее время около миллиона юношей и девушек — рабочих и колхозников, служащих и учащихся — регулярно занимаются физической культурой и спортом. Расширилась сеть спортивных сооружений, возросло мастерство спортсменов республики.

Только в минувшем году спортсмены Грузии установили 120 всесоюзных и республиканских рекордов. Более 50 лучших спортсменов республики входят в сборные команды страны. Спортсмены Грузии не раз выходили победителями в крупных международных и всесоюзных соревнованиях. Только в прошлом году на международной и всесоюзной арене ими завоевано 100 золотых, серебряных и бронзовых медалей.

Комсомольские организации и республика, стремясь еще выше поднять роль комсомола в деятельности Союза спортивных обществ и организаций, выступают инициаторами и организаторами многих интересных и полезных дел в развитии физической культуры и спорта. Широкое одобрение и большое распространение в работе комсомольских организаций республики получила инициатива молодежи сел Шемокведи Махарадзевского района, Вазисубана Гурджанского района, рабочих и служащих Варгетильского виноградарского совхоза Гардабанского района, которые своими силами и средствами начали строительство комплексов спортивных баз и сооружений.

На пленуме отмечались и недостатки, имеющиеся в развитии физической культуры и спорта в республике. Так, медленно решается одна из главных задач —

внедрение физической культуры и спорта в быт трудящихся. В настоящее время только 21 процент населения республики вовлечен в систематические занятия физической культурой и спортом. Многие коллективы физической культуры предприятий, строек, колхозов и совхозов работают неудовлетворительно — физкультура и спорт не носят здесь массового характера. В республике еще немало комсомольских организаций, которые стоят в стороне от практической организации физической культуры среди молодежи. Плохо поставлена работа в Болнискском, Тетрицарском, Маяковском, Абашском, Ахметском, Дманисском, Богдановском, Карельском, Хобском районах и Юго-Осетинской автономной области. Недостаточно используются для организации массовой физкультурно-спортивной работы парки, сады, дворцы культуры, дома отдыха. Комсомольские и физкультурные организации республики не добились такого положения, чтобы спортивные базы стали центрами спортивной работы среди населения. Не всегда принимаются меры к наиболее полному и рациональному использованию всех спортивных сооружений.

Во многих школах, особенно в сельской местности, физическое воспитание учащихся еще не заняло должного места в учебно-воспитательном процессе. Уроки физкультуры проводятся на низком уровне. Серьезные проблемы имеются и в постановке внеклассной физкультурно-оздоровительной работы.

В республике имеют место недостатки в деле подготовки тренеров-наставников. В таких видах спорта, как легкая атлетика, прыжки в воду, плавание, велоспорт и другие, ощущается нехватка высококвалифицированных тренеров. Отдельные тренеры не повышают свою квалификацию, не являются для воспитанников примером поведения в быту и в труде.

На повестке дня сейчас стоит подготовка и проведение юбилейной Спартакиады народов СССР, посвященной 50-летию Советской власти. Задача комсомольских, физкультурных и спортивных организаций республики, всей молодежи, наших спортсменов — провести спартакиаду на высоком уровне.

Открыты работы пленума подвел первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии О. Черкезия. По обсужденному вопросу пленум принял соответствующие постановления.

Была заслушана информация заведующего отделом организационно-комсомольской работы ЦК ЛКСМ Грузии М. Гвердцители о задачах комсомольских организаций в связи с проводимым обменом комсомольских документов.

На пленуме обсуждены также организационные вопросы. Пленум освободил С. Хабеншвили от обязанностей второго секретаря и члена бюро ЦК ЛКСМ Грузии. Вторым секретарем ЦК ЛКСМ Грузии избран Р. Метревели.

СТРОИТЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ — ПРОГРЕССИВНУЮ ТЕХНОЛОГИЮ

МОСКВА, 17. (Корр. ТАСС). Сегодня состоялось заседание коллегии Министерства меллиорации и водного хозяйства СССР. Коллегия обсудила ход работ по выполнению решений майского Пленума ЦК КПСС, вопросы по улучшению использования орошаемых и осушенных земель.

Коллегия обсудила также вопрос о переводе ряда предприятий системы министерства на новый порядок планирования и экономического стимулирования. Опыт работы Бекабадского завода железобетонных изделий, Бакинского ремонтно-экскаваторного завода и других предприятий убедительно свидетельствует о том, что в новых условиях значительно повышается производительность труда, снижается себестоимость продукции.

ТРАГЕДИЯ ФЛОРЕНЦИИ

Жидкая грязь, нефть, мазут, гниющие трупы животных, карболка создают такую гамму запахов, что комок подкапывает к горлу. Осторожно вытаскиваю одну ногу в резиновом по колено сапоге, потом вторую, ищу опору, стараюсь не поскользнуться. Медленно, не дай бог оступиться, мы пытаемся пересечь площадку возле базилика Санта-Кроче. Солдат в маскировочном халате с автоматом через плечо дирижирует уличным движением. Полицией на секунду освобожден проход в заграждении из колючей проволоки, чтобы пропустить людей. На перекрестке работают желтые скреперы и грузовики. Белые наклейки на кабинках: «Муниципалитет Больонья». Города, где у власти стоят левые силы, первыми прислали Флоренцию помощь.

Еще десять дней назад столица Тосканы была одним из самых прекрасных городов этой страны. 250 миллионов кубических метров воды, обрушенные рекой Арно на ее улицы и площади, превратили их за какие-то 15 минут в бесконечное болото, вытопшишь лавки, магазины, бары, уничтожив почти тысячу домов, мастерские, фабрики, стройки, заводы.

— 15 минут, всего 15 минут, — повторит будто в забытый старуха, завернувшая в старое одеяло. Она стоит возле черной от мазута дыры, которая еще 4 ноября была лавкой дамского трикотажа. Женщины, осторожно вскрывая коробки, пы-

РЕПОРТАЖ СОБСТВЕННОГО КОРРЕСПОНДЕНТА «ПРАВДЫ»

Понадобится несколько лет, чтобы привести собор, музеи, мосты в относительный порядок. Библиотеку мы сумеем открыть, наверное, не раньше чем через три-четыре года, — говорит специалист.

Очень тяжелый урон понесли произведения искусства. Но еще больший — люди. Разорены, без работы, с туманными перспективами на будущее.

Клуб «Вне нове», где совсем недавно встречалась делегация КПСС с флорентийскими коммунистами, затоплен. В Рифредди по коридорам расставлены койки для бездомных. В соседних комнатах иду летучие совещания. Пятиминутная дискуссия, и группы рабочих-коммунистов отправляются туда, где особенно нуждаются в их помощи. В кофейне знакомимся с парижскими товарищами. Они приехали сюда день назад и сейчас ждут грузовиков, которые везут из Франции одеяла, одежду, лекарства, продукты питания, лекарственные препараты французскими коммунистами.

— Велика сила пролетарской солидарности, — говорит Стерни — член руководящего комитета федерации. — Помощь нам поступает отовсюду. Наши кооперативы понесли колоссальный ущерб. Разрушено 60 народных домов — центров, культурной и политической жизни. Десятки и десятки тысяч людей лишились буквально всего. Кто им поможет, если не братья по классу, если не такие же, как они, — трудящиеся!

Во Флоренции мы видели горе и трагедию, но не отчаяние и панику. Город работает. Он научился узнавать истинных друзей. Он понимает, что должен действовать вместе, плечом к плечу, коммунисты и националы, социалисты и беспартийные. В муниципальном совете Ластра-а-Синья, флорентийского пригорода, которым руководят коммунисты, вошли представители христианских демократов и новой объединенной социалистической партии. Заместитель мэра Флоренции тепло обнял Лонго, который во главе делегации ИКП приехал в тосканскую столицу.

В 1944 году гитлеровцы, отступая, взорвали мосты над Арно. Они были восстановлены трудом народа. Теперь большие беды городу принесла река. Но Флоренция верит, что она возродится из руин разрушений благодаря усилиям ее жителей и поддержке всего итальянского народа.

В связи с тем, что население итальянской области Тоскана, ее столицы Флоренция и провинциального административного центра города Сиена пострадали от сильного наводнения, исполком Тбилисского городского совета депутатов трудящихся перечисляет в фонд помощи населению города Сиена 15 тысяч рублей.

(ГрузТАГ).

В. ЕРМАКОВ, г. Флоренция, ноябрь.

ЛУЧШИЕ КОЛЛЕКТИВЫ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Состоялось объединенное заседание коллегии Министерства коммунального хозяйства Грузинской ССР и президиума республиканского комитета профсоюза рабочих коммунально-бытовых предприятий республики, обсудившие итоги социалистического соревнования коллективов предприятий и организаций коммунального хозяйства Грузинской ССР за третий квартал нынешнего года.

Победителями признаны коллективы Потийского и Горького водопроводов. Им присуждены первые денежные премии и переходящие Красные знамена Совета Министров Грузинской ССР и Совпрофа Грузии.

Вторых денежных премий удостоились коллективы «Тбил-

каналтреста» и ремонтно-строительного треста исполкома Тбилисгорсовета.

Коллектив гостиницы «Сакартвело» исполкома Тейлорсовета награжден третьей премией.

Коллегия Министерства коммунального хозяйства Грузинской ССР и президиум республиканского комитета профсоюза присудили денежные премии директору, старшему инженеру и главному бухгалтеру Потийского водопровода — В. Мирдохулава, Г. Микнашвили, Л. Цома; директору, старшему инженеру и главному бухгалтеру Горького водопровода — Н. Арболоншвили, Г. Далакишвили, Н. Игуридзе, управляющему, главному инженеру и главному бухгалтеру «Тбиликантреста» — М. Немедадзе, С. Кахадзе и К. Табагари; управляющему, главному инженеру и главному бухгалтеру ремонтно-строительного треста исполкома Тбилисского городского совета депутатов трудящихся — В. Ткешелашвили, Г. Усташвили, Т. Ломинадзе; директору и главному бухгалтеру гостиницы «Сакартвело» — Г. Тутуши и А. Навшлизвили.

На заседаниях отмечалось, что ряд предприятий и организаций коммунального хозяйства республики и местных комитетов профсоюзов не уделяет должного

ИЗГОТОВИТЕЛЬ — „МАРИУС МАРТЕН“

Всесоюзное объединение «Проммашимпорт» и французское акционерное общество «Марисус Мартен» заключили договор о поставке в СССР различного оборудования на сумму миллион рублей. Оно предназначено для строительства на Ингуриском целлюлозно-бумажном комбинате предприятия по выпуску оффро-картонных ящиков. Там будет производиться 600 миллионов штук ящиков разных размеров. Эти ящики будут использоваться предприятиями Закавказья для упаковки пищевых продуктов, а также изделий электротехнической и радиотелевизионной промышленности. Выпуск картонных ящиков дает возможность комбинату ежегодно экономить более 800 тысяч кубических метров древесины, используемой для изготовления различной тары.

ПОМОЩЬ НАСЕЛЕНИЮ ИТАЛЬЯНСКОГО ГОРОДА СИЕНА

В связи с тем, что население итальянской области Тоскана, ее столицы Флоренция и провинциального административного центра города Сиена пострадали от сильного наводнения, исполком Тбилисского городского совета депутатов трудящихся перечисляет в фонд помощи населению города Сиена 15 тысяч рублей.

(ГрузТАГ).

В. ЕРМАКОВ, г. Флоренция, ноябрь.

